

Siguen cumpliéndose las sentencias de los Tribunales Populares

# Portugal, refugio de traidores, se halla en plena revolución antifascista

## De todos los frentes se reciben noticias tranquilizadoras

Nota del día

### Lo primero es ganar

La fe inquebrantable en la victoria final de la democracia sobre el fascismo, en la guerra espantosa que éste ha provocado en España, no tendría sentido si no se apoyara en un esfuerzo extraordinario y tenaz de la retaguardia, obligada por esta misma fe a rivalizar en sacrificios con el ejército libertador que lucha en el frente.

El desarrollo de las operaciones no ha llegado a ser tan favorable a la causa democrática, que le permita descuidar ni un solo momento lo primordial, que es ganar la guerra. Para conseguirlo no basta que los más aptos para empujar las armas acudan a las oficinas de alistamiento y con que se envíen a los distintos frentes de combate columnas y columnas de voluntarios.

Toda la Prensa republicana y proletaria ha levantado la voz repetidamente para advertir el peligro de una confianza excesiva y para recordar los deberes de los no combatientes. Los que, por hallarnos distantes de las líneas de fuego, no tenemos contacto directo con los horrores de la guerra, no estamos todos libres de la propensión a olvidar, siquiera sea momentáneamente y por distraernos con atenciones más inmediatas, lo que debe ser, ahora y mientras dure la pugna sangrienta, nuestra primera preocupación.

La guerra la hemos de ganar todos: los del frente, batiéndose contra el enemigo; y nosotros empujando también, con la aportación de recursos merced a los cuales puedan dar su máximo rendimiento la abnegación, el arrojo y la constancia de las fuerzas de choque. Que nadie contemple la guerra pensando en sí mismo, sino en el interés de todos, consistente en vencer al enemigo común, y que no duela ninguna renuncia, ningún sacrificio, ningún aplazamiento de reivindicaciones cuya efectividad sólo en la victoria puede basarse.

Tal vez en la retaguardia no se trabaja todo lo que los apremios de la lucha exigen; acaso se puede hacer más de lo que se hace para tener bien pertrechados y equipados a los soldados de la democracia; quizá intereses de facción, grupo o partido, son servidos con un celo incompatible con el que reclaman para sí las necesidades del frente; es posible que existan tratamientos egoístas y entusiasmos mal orientados.

Se han oído reproches, gritos de alerta, protestas justificadas y hasta energicas conminaciones del Gobierno y de los organismos sindicales que comparten con las autoridades la responsabilidad en esta hora histórica. Todo encaminado, sin duda, a llevar la preocupación a los espíritus distraídos de que no se debe desperdiciar un solo paso en atenciones que pueden ser demoradas, mientras el resultado final de la guerra sea un interrogante suspendido en el aire.

Una cosa hay segura, y es que por falta de hombres dispuestos a verter su sangre en defensa de las libertades públicas, no se perderá. Lo que se pide, por consiguiente, es que la retaguardia contribuya a la victoria con idéntica resolución y, además, con inteligencia, comprendiendo que lo primero es aplastar al enemigo y que todas las potencias de nuestra voluntad y de nuestro entusiasmo son pocas para consagrarlas a esta finalidad única, por el momento.

Que los que están delante puedan ver, si vuelven la cabeza, que aquí cumple cada cual con su deber y que su seguridad descansa en la perfecta coordinación de nuestros esfuerzos y en nuestra inmensurable capacidad de asistencia y sacrificio.

### La protección de menores

### Van a llegar a Alicante los hijitos de nuestros combatientes

Van a llegar a nuestra capital unos quinientos hijitos de los milicianos que se hallan luchando contra el fascismo.

Mañana llegará el primer grupo formado por 75 niños de ambos sexos y en la semana próxima harán su arribo a Alicante los demás.

El Consejo Superior de protección de menores de Madrid, ha cuidado desde que se inició la guerra civil de la recogida de menores hijos de ciudadanos que luchan en los frentes o que están ocupados en otros servicios y que faltos de atención y de medios de subsistencia iban a quedar abandonados.

Llevaron recogidos más de 6.000.

Y parte de ellos vienen a nuestra tierra gracias a las gestiones realizadas por la señora de Hidalgo de Cisneros y del médico señor Solís, ambos del Consejo mencionado que preside el magistrado del Supremo don Mariano Granados que

también ha tenido una activa intervención en las gestiones llevadas a cabo con tanta fortuna gracias a la entusiasta colaboración prestada por el Alcalde señor Carbonell y todas las autoridades alicantinas con las que ha colaborado la Junta de Protección de Menores de nuestra capital.

Estos niños se distribuirán entre las fincas «Kuidelan», «Abril», «Santa Rosa» Hotel Mediterráneo y otras incautadas en la Huerta de Alicante.

Serán doscientos los que, en equipos de quince, pasen a ocupar esas fincas.

Cincuenta irán a Ibi al lugar denominado «El Molino» y otros tantos irán a Cocentaina.

Con ellos vienen profesores, enfermeras, cocineros etc.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Notas de retaguardia

### Aviones sobre Madrid

Cuando el sitio de Cádiz por los ingleses, las cendolillos gaditanas cantaban este cantar:

Con las bombas que tiran los fanarrones  
Se hacen las gaditanas tirabuzones

Es lástima que la canción la haya prostituido Pemán, el poeta reaccionario, en una de sus comedias «sonoras», escritas para la burguesía analfabeta. Porque podría aplicarse al pueblo de Madrid, impetrórrico bajo los ataques, casi siempre frustrados, de los «capronis» facciosos.

Sólo dos bombas han explotado en la población, después de dos meses de amenazas diarias. Casi todas las madrugada, el avión rebelde encargado de impresionar al vecindario soñoliento, llega volando a extraordinaria altura para huir minutos después perseguido por las baterías antiaéreas y los «cazas» de nuestros aeródromos. Desde el primer día, la población civil se ha encogido de hombros ante la pretensión ridícula de los insurrectos de rendir par miedo a una población que está enviando todos los días a los frentes enormes cantidades de milicianos y soldados, que organiza serenamente todos los servicios de guerra y está dispuesta a no dejarse arrebatar la República aunque le cueste desangrarse como en la epopeya napoleónica.

La nota grotesca hubo de acentuarse con unos impresos que los aviones facciosos han dejado caer en diferentes ocasiones, invitando al pueblo a la rendición. ¡Como si pudiera rendirse una ciudad que no está sitiada, que tiene armas para hacer frente a todas las contingencias y cuyos servicios funcionan ahora como en época normal! La idea es parecida a la de Franco, el jefe de las hordas marroquíes, verdadero Tartarín de nuestro tiempo, pretendiendo convencer por radio a los obreros españoles para que dejen las armas y acaten su dictadura. ¿Que idea tendrá este generalito de «budoir» de la dignidad de los trabajadores y del sentido de las luchas sociales? No puedo menos de recordarlo hace ya largos años, en Oviedo, con su media lengua, su faz de efebo y su andar significativo, despertando la curiosidad de la calle Uría, encantadas de un comandante tan bonito. Entonces, ya podía presumirse la clase de mentalidad que portaba aquella cabeza que hace recordar la fábula de la zorra y el busto.

No sabemos a cual de los estrategas facciosos se le habrá ocurrido el ataque aéreo a Madrid, ciudad abierta, libre de la presión militar de los rebeldes. Pero no ha acreditado gran cosa su técnica, pues es elemental en estrategia militar que la aviación, el arma moderna, sirva para ayudar el paso de las columnas que estén en disposición de avance. Así el bombardeo de una población tiene que hacerse a condición de que pueda ser aprovechado para que se lancen sobre ella las tropas de tierra. Sólo se comprende el bombardeo de las ciudades sitiadas y con objetos concretos. Lo demás, responde sólo al ademan vesánico de unos militares fracasados, cuya rabia al ver a Madrid inexpugnable se desata en agresiones ineficaces.

En Madrid se han tomado todas

las precauciones para defenderse de la felonía fascista. Se escuchas avisan a cincuenta kilómetros la presencia de los aviones enemigos e inmediatamente brigadas de motoristas de la Dirección de Seguridad recorren las calles haciendo sonar las sirenas de alarma, ganidos del lobo de la noche que huye a esconderse del rutilante amanecer, como diría un poeta de resonancias gongorinas. Sin gran prisa los madrileños se despreocupan y bajan a los pisos bajos. Muchos, sin embargo, se asoman a los balcones, ni heroicos, ni temerarios, sino curiosos del espectáculo de la guerra. La mayor parte darían algo por presenciar la lucha de los cazas con los «capronis» de Burges, pero éstos no presentan batalla; los ocho duros que cobran los pilotos extranjeros al servicio del fascio no les dan derecho a sus empresarios a exigirles más que una huida apresurada.

Ultimamente la Alcaldía ha hecho circular unas instrucciones acerca del ataque con gases. Tampoco se muestran los madrileños demasiado inquietos y han hecho acopio de «sal común y gasolina, por si viene «la iperita». Por más que «la iperita» le llaman también por aquí a esa doña Urraca Pastor que anda por tierras de Burgos al frente de los requetés navarros.

Los rebeldes tendrán que convenirse de que a Madrid no se le gana son simulacro ni agresiones aisladas. La ofensiva general imaginada por Extremadura y por la Sierra está fracasando ruidosamente. En vano acumulan ahí toda la fuerza militar de que disponen. Nuestras milicias y elementos leales han cumplido la promesa de no dejarles pasar. Por eso el objetivo principal Madrid, va siendo cada día más «el sueño de una noche de verano», el sueño de una noche de julio, aquella en que Franco y Mola consideraban inminente la caída de la capital y se disponían a levantar su poder despótico sobre un montón de cadáveres de izquierdistas ejecutados.

En medio de la noche de faroles azules, el fantasma del avión enemigo no perturba para nada el sueño de los habitantes. Quizá los más inquietos sean los fascistas emboscados, temerosos siempre de que los aviones despierten la cólera del pueblo y sancione como es debido a los asesinos y a sus cómplices.

JOSÉ CANEL

### CIUDADANOS.

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

### Socorro Rojo Internacional

Hoy día 17 a las siete y media de la tarde se celebrará en nuestro domicilio una conferencia en la que el camarada Dr. Eduardo Lafuente, Director de nuestros Hospitales de Sangre, disertará sobre el tema «Niños de hoy, hombres de mañana».

Se invita a todos los antifascistas a este acto que se celebrará en nuestro domicilio social «Club de Regatistas».

### LA REVOLUCION EN PORTUGAL

Gibraltar.—Se confirma la nueva sublevación de la Marina portuguesa.

Las tripulaciones procedieron a la detención de la oficialidad, siendo muertos todos los marineros que ofrecieron resistencia. Una vez dueños de los buques, los marineros situaron las unidades en la desembocadura del Tago, procediendo inmediatamente a un intenso bombardeo de la capital. Lo repentino del bombardeo causó un enorme pánico entre la población. Las explosiones de las granadas causaron importantes daños en varios puntos de la capital, resultando ocho personas muertas.

Según las últimas noticias el Gobierno parece ser impotente para atacar el movimiento.

### Numerosas guarniciones secundan el movimiento

Londres.—El movimiento contra la dictadura portuguesa iniciado en varias unidades de la marina se ha extendido a numerosas guarniciones militares, en diversos puntos de la nación. Numerosos oficiales han sido hechos prisioneros por los soldados y otros han resultado muertos.

El Gobierno ha dado orden de que las tropas permanezcan acuarteladas pero según parece, esta medida resulta de una dudosa eficacia.

### Los obreros apoyan a los marineros y soldados con la huelga general revolucionaria

Londres.—El «News Chronicle» ampliado hoy sus informaciones

sobre la grave situación de la dictadura portuguesa, confirma que los obreros se disponen a secundar el movimiento, habiendo estallado ya en importantes centros obreros la huelga general revolucionaria para apoyar la actitud de la Marina y del Ejército.

### Manifestaciones de simpatía hacia el Frente Popular español

Londres.—El enviado del «Daily Herald» en Gibraltar comunica que a pesar de la rigurosa censura, se han recibido noticias confirmando la extensión del movimiento antifascista en Portugal. Se tiene la impresión de que las masas populares portuguesas han realizado manifestaciones de simpatía hacia el Frente Popular español y que en numerosos puntos se han registrado protestas contra la actitud adoptada por la dictadura portuguesa a favor de los facciosos españoles.

### Los campesinos en la lucha

Londres.—Los campesinos de numerosas provincias han secundado el movimiento de rebeldía contra la dictadura fascista portuguesa.

La situación es gravísima para el Gobierno.

El soldado voluntario sirve a la Patria, a la libertad y al deber.  
El soldado voluntario defiende el hogar de todos, la seguridad de todos, el ideal de todos.

### Los decretos relativos a la creación de las Milicias de Vigilancia y los ascensos en el cuerpo de los guardias de asalto

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Galarza, en su conversación con los periodistas les facilitó el texto de los decretos que de su departamento fueron aprobados en el Consejo de ministros celebrado ayer. Estos decretos son los que se refieren a la creación del Cuerpo de Milicias de Vigilancia y el que trata del ascenso en el Cuerpo de guardias de Asalto.

La Parte dispositiva de estos decretos es como sigue:

Artículo primero.—Se autoriza al ministro de la Gobernación para organizar en España el Cuerpo de Milicias de Vigilancia, con carácter transitorio. Se denominará Milicias de Vigilancia de Retaguardia, y el personal del mismo procederá de las Milicias actualmente organizadas.

Artículo segundo.—El número de estas milicias en ejercicio será objeto del oportuno Reglamento, que será hecho por el ministro de la Gobernación.

Artículo tercero.—Será considerado como faccioso todo aquel que, sin pertenecer a estas milicias, trate de ejercer funciones peculiares de ellas, a no ser individuos pertenecientes a los Cuerpos de Asalto, Guardia Nacional Republicana, de Vigilancia, Carabineros, etc.

Artículo cuarto.—Los que pertenezcan a estas nuevas milicias adquirirán dere-

chos de preferencia para ingresar en los Cuerpos antes indicados.

Artículo quinto.—Por el ministro de Hacienda se habilitarán los créditos necesarios para el cumplimiento de este decreto.

El otro decreto consta solamente de dos artículos, y ellos son como siguen:

Artículo primero.—Queda autorizado el ministro para otorgar ascensos por méritos contraídos por los guardias. Los ascensos concedidos a los guardias no estarán limitados a determinados grados.

Artículo segundo.—Para el ascenso de los jefes y oficiales de Asalto procedentes del Ejército continuarán rigiendo las normas que anteriormente estaban establecidas.

De estos dos decretos el ministro dará cuenta en su día a las Cortes.

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rígida, para que los demás puedan vivir libres.

### Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

Propague usted. EL DIA

## Noticias varias

### Hasta las derechas protestan!

San Juan de Luz.—Una personalidad de derechas que se dirige a París, abandonando a los facciosos de Navarra ha declarado que no puede hablarse de humanización de la guerra, porque a ello se oponen los militares y falangistas. Explicó el caso de un diputado navarro que pidió a una personalidad de la Junta de Burgos que se hiciera lo posible por humanizar la guerra y que por ellos fué detenido y fusilado hace unos días por los requetés.

### En el frente aragonés

Barcelona.—El consejero de Defensa, señor Díaz Sandino, entregó a los periodistas el parte de guerra en el sector aragonés.

En la parte sur no ha habido novedad. En el centro los rebeldes intentaron atacar pero fueron rechazados. Lo propio sucedió en Huesca, donde estaban protegidos por su aviación.

Nuestro aviadores salieron al paso de los aparatos rebeldes. Dos de bombardeo y un caza fueron derribados por nuestros pilotos que tuvieron una actuación magnífica.

Sector de Caspe.—En el día de ayer no ha habido combates. Las fuerzas leales se dedicaron a hostilizar las posiciones recién conquistadas. En todo el sector de Ebro, sin novedad.

Sector de Bujaraloz.—Nuestro aviación efectuó vuelos de reconocimiento, dedicándose las fuerzas de tierra a fortificar sus posiciones.

Sector de Huesca-Barbastro.—Los facciosos han atacado Fornilles, el manicomio de Huesca y Tiers, siendo duramente rechazados por nuestras fuerzas. Colaboró eficazmente la aviación.

Entre Tardienta y Biziers, fueron derribados dos aviones enemigos y un tercero emprendió la huida con grandes averías.

En el resto del frente sin novedad. El parte del consejero de Defensa, teniente coronel Sandino, dice: Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente las posiciones enemigas de Estrechoquinto, Montearagón y Almudévar.

Un avión fascista intentó volar sobre nuestra avanzada, siendo rechazado por un nutrido fuego de ametralladora. Tomó tierra en las inmediaciones de Almudévar, con averías.

En el resto del frente, sin novedad.

### Un golpe con audacia

Madrid.—Una parte de la columna leal que opera en Navacerrada ha realizado una operación de gran audacia y de muy eficaz resultado.

Consistió ésta en volar dos puentes en las inmediaciones de La Granja, dejando aislados a los grupos de Torrecaballero y Collado Hermoso.

Con este golpe de audacia se ha conseguido dificultar extraordinariamente las comunicaciones que existían entre La Granja y Segovia.

### Más registros y detenciones

Barcelona.—Ayer tarde fueron detenidos por la Brigada Antifascista diez individuos, considerados facciosos, quienes ingresaron en los calabozos de la Comisaría General de Público.

Los detenidos procedían de Suria. En los calabozos de la Comisaría General de Orden Público ingresaron, detenidos, dos guardias de Asalto, que procedían de Sarriena.

Por la Policía ha sido abierta una información que tiene por objeto esclarecer algunos hechos que se atribuyen a los detenidos. Ambos ingresaron, rigurosamente incomunicados en los calabozos de dicho establecimiento.

Desde hace varios días los agentes de la brigada García Atadell tenían noticias de que los conocidos facciosos Antonio, Bernardo y Ramón Vidal en unión de otros cuatro individuos, estaban en Madrid, después de haber permanecido algún tiempo en la ciudad facciosa de Teruel.

Después de imprevistos trabajos se les localizó en el domicilio de don Eduardo Barriobero González. Se presentaron los agentes y procedieron a la detención de los siete individuos, entre los que se hallaban, además de los mencionados, el padre de éstos y un capitán de artillería llamado Luis Rodríguez del Villar.

Este, en el momento de la detención dijo llamarse Andrés Garrido y que hacía unos días que había regresado de San Martín de Valdeiglesias.

Más tarde, estrechado a preguntas terminó por manifestar que días antes del movimiento, como prestaba servicio en Oviedo, fué enviado a Lorca, donde había de servir de enlace con el coronel Aranda.

Agregó que desde su estancia en Madrid, se reunía por la noche en la casa donde fueron detenidos y estudiaban en un plano la actual situación de las fuerzas faccistas. Después percibían por radio las noticias de los facciosos.

Indicó que no es falangista pero que simpatiza con esas ideas. Acerca del ocultamiento de su apellido, dijo que el nombre dado era el de otro de los detenidos.

Se interrogó asimismo a Jesús Catalán García, maestro nacional, el cual coincidió en muchos de los puntos manifestados por el otro detenido. Agregó que se entretenían en planear servicios de policía que pensaban convertir en realidad cuando las tropas de Mola entrasen en Madrid.

El señor Vidal, padre de los tres detenidos de su mismo apellido, manifestó que ellos son facciosos desde 1935, pero que desde hace cinco meses, cuando se declaró ilegal el partido ya no cotizaban.

Bernardo Vidal dijo que había prestado servicios en la Comisaría del Congreso cuando la huelga del año treinta y cuatro.

A las preguntas que se le hicieron de como se encontraban en el domicilio del señor Barriobero, dijeron que la esposa de dicho señor se les presentó diciéndoles que como eran facciosos debían ocultarse en su domicilio donde no se les molestaría. Por estos servicios el señor Barriobero debía percibir la cantidad de dos mil pesetas.

En un registro practicado en el domicilio de Tomás Nale, calle de Recoletos, 9, administrador del señor Garay Vitorica, se han encontrado en dinero y acciones, la cantidad de 70.000 pesetas.

El señor Nale, al igual que los individuos anteriormente citados han sido puestos a disposición de la autoridad competente.

El teniente señor Tomás Esterlich, que manda las Milicias que han realizado este último servicio ha sido ascendido a capitán. También el suboficial Marcos García ha sido ascendido al grado de alferéz, siendo éste el primer caso que en el Cuerpo

A beneficio de las milicias toreará el día 20 el

"Niño de la Palma"

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 17 DE SETIEMBRE

A las 6'30 de la tarde

Gran éxito

de la estupenda producción española

Morena Clara

por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

Un complemento sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante.—Teléfono 2152

de Seguridad se da de que las clases ascienden a oficiales.

También ha sido ascendido a sargento el cabo José Carrasco.

### Gran pánico en Galicia

Madrid.—Dos personas llegadas a Madrid, y que permanecieron en Galicia hasta los primeros días de este mes pudiendo escapar y llegar a Cherburgo, han dado cuenta de los horrores presenciados en la región gallega en poder de la subversión militar.

Desde los primeros momentos los militares y los facciosos se impusieron por el terror fusilando sin formación de causa a todas las autoridades republicanas.

Diputados, alcaldes, concejales y dirigentes fueron bárbaramente asesinados, llegando a su delirio los facciosos hasta a ensañarse con la esposa del gobernador de La Coruña, que apareció muerta, horriblemente acribillada a balazos, después de haberla hecho abortar, en las afueras de la población.

Dan cuenta de la rogativa hecha en Santiago, formándose una comisión, a cuyo frente eran llevadas las reliquias del apóstol, para implorar de los poderes celestiales el total exterminio de la «canalla marxista».

Como el jefe faccioso Cabanellas les sugiriera en un telegrama que los presos comían y costaba dinero, los facciosos de Santiago se dedicaron a asesinar a sus presos en grupo, comprando estos actos de barbarie con el fentronizamiento del Corazón de Jesús en las escuelas.

Afirman que los rebeldes se encuentran tan descarazonados, que ni ellos mismos creen ya en la posibilidad de la victoria.

Los obreros de La Coruña, Vigo y El Ferrol continúan en huelga, sin que les haga deponer su actitud ninguna amenaza de los rebeldes.

Los pescadores no se hacen a la mar. No hay en toda Galicia ni azúcar, ni aceite ni tabaco y los demás víveres escasean.

Bandas de saqueadores hacen «razzias» por la campiña. Entre falangistas militares y surgen hondas discrepancias y todos ellos reconocen: «España nos ha abandonado».

Y tiemblan de miedo ante la noticia del avance de los mineros asturianos. En La Coruña ha sido descubierto un vasto complot para asesinar a los jefes del Ejército.

Fueron fusilados con este motivo veinte soldados y un cabo. Ochocientos marineros se encuentran detenidos.

El pasado día 3 llegó Millán Astray, al que el pueblo le hizo una fría acogida.

### Más fulamientos de traidores

Madrid.—Se cumplió la sentencia dictada ayer por el Tribunal Popular.

Barcelona.—A las siete de la mañana de ayer fué cumplida en el Campo de la Bota la sentencia de muerte dictada por el Tribunal Popular contra el ex capitán don Francisco Burgos, ex teniente Noailles y ex alférez Jesús Ortega, Rafael Pinos y Antonio Ramirez.

Después de ser cumplida la sentencia, desfilaron ante los cadáveres los milicianos, fuerzas de Asalto y de la Guardia Nacional Republicana, que dieron vivas a la Libertad y a la República.

Lérida.—Se ha dado cumplimiento a las sentencias de muerte dictadas por el Tribunal Popular contra siete elementos faccistas de Bidefor y Almassellas.

Otros tres encartados han sido condenados a cadena perpetua.

Barcelona.—Terminó el Consejo de guerra verificado a bordo del «Uruguay».

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad, y el fiscal solicitó la imposición de pena de muerte al ex comandante Gisbert, ex capitán Samaniego y ex teniente Flores Crespo y Gracia. Para el teniente de complemento Segura solicitó reclusión perpétua.

La sentencia recaída está de acuerdo con la petición fiscal.

Como el Jurado no consideró excesiva la pena la sentencia queda en firme.

La sentencia se cumplió esta mañana.

### Joaquín Maurín, fué fusilado

Madrid.—Han tenido confirmación los rumores que ya se tenían relacionados con la muerte del líder comunista catalán Joaquín Maurín.

Según las noticias que se han podido recibir, confirmadas completamente, Maurín se encontraba en Galicia cuando estalló la criminal sublevación, siendo aprisionado por los rebeldes, los cuales lo fusilaron.

### Un aviso a los médicos militares

Madrid.—Del ministerio de la Guerra se avisa a todos los médicos civiles que fueron aprobados para ingresar en el Cuerpo de Sanidad Militar en las últimas oposiciones celebradas en la Academia del mencionado Cuerpo, deberán presentarse en el término de tres días, a contar desde la publicación de este aviso, en 16 de septiembre, en el ministerio de la Guerra, Jefatura de Servicios Sanitarios del Estado Mayor.

### Incidentes en Gibraltar

Gibraltar.—Se han producido nuevos incidentes ayer, en Gibraltar a consecuencia de la protesta de 300 súbditos británicos que manifestaron su disgusto contra el cierre del campo de concentración donde estaban recluidos desde su huida de La Línea. La Policía dispersó a algunos manifestantes. El Gobierno de Gibraltar ha publicado un comunicado en el que se declara que, restablecida la tranquilidad en La Línea, no hay ninguna necesidad de continuar manteniendo el campo de concentración.

### Unos plausibles pasquines

Barcelona.—En la barriada de pescadores de la Barceloneta han aparecido hoy unos pasquines redactados en inglés, en los cuales se aconseja que se nieguen todos los que intervengan en las operaciones de carga al embarque y transporte de armas y municiones, así como de todo el material de guerra que se destine a los facciosos.

### Brasil niega armas a Franco

Río Janeiro.—El general faccioso Franco se ha dirigido al Gobierno del Brasil, pidiéndole el envío de armamento.

El Gobierno brasileño ha contestado negativamente.

Madrid.—En todo el sector de Talavera-Santa Olalla se ha notado durante el día una gran actividad. Nuestra aviación ha tenido un trabajo verdaderamente imprevisto. El efecto de las bombas de los aparatos leales ha sido interesantísimo. Después nuestros valientes pilotos han descendido a poquísima altura y han ametrallado a los facciosos.

No sólo ha sido de importancia el bombardeo de la aviación. Su vuelo ha

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.

La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

### Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

### ¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles EL DIA ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún, por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

servido para indicar a nuestra artillería las posiciones de las fuerzas contrarias. Después ha intervenido aquella y ha conseguido plenamente los objetivos que se proponía.

Nuestra escuadrilla desde las alturas ha protegido el avance de las tropas leales que han cercado el pueblo de El Casal de Escalona, que rápidamente ha quedado cercado por todos los lados menos por uno, por el que podían huir los facciosos sublevados.

Luz fuerzas de éstos estaban compuestas por moros y algunos del Tercio. Poco más de hora y media ha bastado a nuestros bravos soldados para apoderarse de El Casal de Escalona. Ni una sola bala hubo que lamentar en nuestras filas. En cambio la de los facciosos fueron numerosas y de importancia.

La desmoralización que nuestro ataque les ha producido ha sido enorme, hasta el punto de que han emprendido una huida verdaderamente vergorosa, no pudiendo impedir ni los mismos jefes que los mandaban.

Todo había terminado a las ocho de la mañana. El Casal de Escalona a dicha hora había vuelto a estar en poder de Gobierno legítimo de la República. La interesante operación ha levantado considerablemente la moral de nuestras fuerzas.

No es necesario hacer resaltar la importancia estratégica del pueblo reconquistado. Baste tan sólo decir que desde este punto nuestras tropas podrán atacar el punto más fuerte del sector de nuestros enemigos.

Los moros emprendieron la huida con gran rapidez. No les dió tiempo a recoger las armas, ni las municiones, que han pasado a nuestro poder.

También la aviación leal tuvo un gran éxito. Un trimotor enemigo atacó a uno de nuestros cazas. Intentó ametrallarlo. El caza gubernamental se elevó a gran altura y cuando estaba encima del trimotor le ametralló. El avión faccioso se incendió y cayó pesadamente a tierra.

El piloto faccioso intentó servirse del paracaídas, pero no tuvo tiempo y pereció carbonizado.

En la toma de El Casal de Escalona han dejado nuestros enemigos sobre el campo de batalla a una cincuentena de moros. Estos durante su breve estancia en el pueblo saquearon los templos religiosos y numerosas casas particulares.

Esto ha quedado plenamente demostrado al encontrarse en los cadáveres de los moros sortijas, pulseras y gran cantidad de objetos ocultos.

### Luis Morales

actuará a beneficio de las milicias en Alicante.

### Frente Obrero Antifascista

La sublevación criminal fascista militar, con su rastro fratricida y sangriento de crímenes y barbarie, ha levantado en el pueblo liberal español su espíritu revolucionario y justo, de emancipación, que si estuvo adormecido durante tantos siglos, estalla ahora con vehemencias de vértices, en remolinos de indignación y ansias de liberación total y para siempre.

La justa iracundia del pueblo, ametrallado por quienes de sus dineros vivían; el furor sagrado por su libertad, y la protesta contra quienes usan de sus armas, de las armas que el pueblo ha pagado y puso en manos de militares para que defendieran la patria, necesita de un himno que glose sus ansias de libertad.

«La Internacional», «La Marsellesa», el «Himno Nacional Republicano», son cantados por el pueblo como contraseña de su afán de reivindicaciones, pero el Frente Obrero Antifascista local ha pensado doctar a nuestra provincia de un himno propio, que venga a unir los citados cantos revolucionarios, tan adheridos espiritualmente a nuestra causa, con estrofas y notas íntimamente propias.

Así el Frente Obrero Antifascista convoca a los poetas a un concurso para premiar la mejor letra que glose el momento revolucionario actual, con arreglo a las siguientes

B A S E S

1.ª Con libertad absoluta de métrica, la poesía destinada a este himno, habrá de tener, como máximo, una extensión de 28 a 30 versos, distribuidos en las estrofas que prefiera el autor.

2.ª La poesía que resulte premiada será facilitada, en copias, a cuantos compositores, anónimamente, soliciten, para musicarla, puesto que también luego será objeto de concurso la música del himno.

3.ª Los originales de las poesías, escritos a máquina, sin firma, encabezados con un lema, serán presentados, bajo sobre cerrado, en las oficinas del Frente Obrero Antifascista calle del Duque de Zaragoza, número 2, hasta las 12 de la noche del día 28 del corriente. El nombre del autor irá encerrado en una plica en cuyo exterior figure el mismo lema que ostente la poesía.

4.ª El premio es puramente honorífico, y consistirá en un pergamino artístico que le será entregado al poeta que resulte elegido.

5.ª El Jurado, compuesto por literatos, músicos y representantes del Frente Obrero Antifascista, no se dará a conocer, para evitar posibles recomendaciones, ya que en el ánimo de los organizadores está ajustarse estrictamente a toda democracia y justicia.

6.ª Una vez elegidos poesía y música, se celebrará una gran fiesta, en un teatro de la capital, para dar a conocer el Himno Antifascista Revolucionario, que interpretará el Orfeón Alicante.

7.ª En este concurso podrán tomar parte tanto los literatos y poetas de esta provincia como los de cualquier otra.

Alicante, 15 de Septiembre de 1936.

servido para indicar a nuestra artillería las posiciones de las fuerzas contrarias. Después ha intervenido aquella y ha conseguido plenamente los objetivos que se proponía.

Nuestra escuadrilla desde las alturas ha protegido el avance de las tropas leales que han cercado el pueblo de El Casal de Escalona, que rápidamente ha quedado cercado por todos los lados menos por uno, por el que podían huir los facciosos sublevados.

Luz fuerzas de éstos estaban compuestas por moros y algunos del Tercio. Poco más de hora y media ha bastado a nuestros bravos soldados para apoderarse de El Casal de Escalona. Ni una sola bala hubo que lamentar en nuestras filas. En cambio la de los facciosos fueron numerosas y de importancia.

La desmoralización que nuestro ataque les ha producido ha sido enorme, hasta el punto de que han emprendido una huida verdaderamente vergorosa, no pudiendo impedir ni los mismos jefes que los mandaban.

Todo había terminado a las ocho de la mañana. El Casal de Escalona a dicha hora había vuelto a estar en poder de Gobierno legítimo de la República. La interesante operación ha levantado considerablemente la moral de nuestras fuerzas.

No es necesario hacer resaltar la importancia estratégica del pueblo reconquistado. Baste tan sólo decir que desde este punto nuestras tropas podrán atacar el punto más fuerte del sector de nuestros enemigos.

Los moros emprendieron la huida con gran rapidez. No les dió tiempo a recoger las armas, ni las municiones, que han pasado a nuestro poder.

También la aviación leal tuvo un gran éxito. Un trimotor enemigo atacó a uno de nuestros cazas. Intentó ametrallarlo. El caza gubernamental se elevó a gran altura y cuando estaba encima del trimotor le ametralló. El avión faccioso se incendió y cayó pesadamente a tierra.

El piloto faccioso intentó servirse del paracaídas, pero no tuvo tiempo y pereció carbonizado.

En la toma de El Casal de Escalona han dejado nuestros enemigos sobre el campo de batalla a una cincuentena de moros. Estos durante su breve estancia en el pueblo saquearon los templos religiosos y numerosas casas particulares.

Esto ha quedado plenamente demostrado al encontrarse en los cadáveres de los moros sortijas, pulseras y gran cantidad de objetos ocultos.

### Luis Morales

actuará a beneficio de las milicias en Alicante.

### Frente Obrero Antifascista

La sublevación criminal fascista militar, con su rastro fratricida y sangriento de crímenes y barbarie, ha levantado en el pueblo liberal español su espíritu revolucionario y justo, de emancipación, que si estuvo adormecido durante tantos siglos, estalla ahora con vehemencias de vértices, en remolinos de indignación y ansias de liberación total y para siempre.

La justa iracundia del pueblo, ametrallado por quienes de sus dineros vivían; el furor sagrado por su libertad, y la protesta contra quienes usan de sus armas, de las armas que el pueblo ha pagado y puso en manos de militares para que defendieran la patria, necesita de un himno que glose sus ansias de libertad.

«La Internacional», «La Marsellesa», el «Himno Nacional Republicano», son cantados por el pueblo como contraseña de su afán de reivindicaciones, pero el Frente Obrero Antifascista local ha pensado doctar a nuestra provincia de un himno propio, que venga a unir los citados cantos revolucionarios, tan adheridos espiritualmente a nuestra causa, con estrofas y notas íntimamente propias.

Así el Frente Obrero Antifascista convoca a los poetas a un concurso para premiar la mejor letra que glose el momento revolucionario actual, con arreglo a las siguientes

### Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

### ¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles EL DIA ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún, por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

servido para indicar a nuestra artillería las posiciones de las fuerzas contrarias. Después ha intervenido aquella y ha conseguido plenamente los objetivos que se proponía.

Nuestra escuadrilla desde las alturas ha protegido el avance de las tropas leales que han cercado el pueblo de El Casal de Escalona, que rápidamente ha quedado cercado por todos los lados menos por uno, por el que podían huir los facciosos sublevados.

Luz fuerzas de éstos estaban compuestas por moros y algunos del Tercio. Poco más de hora y media ha bastado a nuestros bravos soldados para apoderarse de El Casal de Escalona. Ni una sola bala hubo que lamentar en nuestras filas. En cambio la de los facciosos fueron numerosas y de importancia.

La desmoralización que nuestro ataque les ha producido ha sido enorme, hasta el punto de que han emprendido una huida verdaderamente vergorosa, no pudiendo impedir ni los mismos jefes que los mandaban.

Todo había terminado a las ocho de la mañana. El Casal de Escalona a dicha hora había vuelto a estar en poder de Gobierno legítimo de la República. La interesante operación ha levantado considerablemente la moral de nuestras fuerzas.

No es necesario hacer resaltar la importancia estratégica del pueblo reconquistado. Baste tan sólo decir que desde este punto nuestras tropas podrán atacar el punto más fuerte del sector de nuestros enemigos.

Los moros emprendieron la huida con gran rapidez. No les dió tiempo a recoger las armas, ni las municiones, que han pasado a nuestro poder.

También la aviación leal tuvo un gran éxito. Un trimotor enemigo atacó a uno de nuestros cazas. Intentó ametrallarlo. El caza gubernamental se elevó a gran altura y cuando estaba encima del trimotor le ametralló. El avión faccioso se incendió y cayó pesadamente a tierra.

El piloto faccioso intentó servirse del paracaídas, pero no tuvo tiempo y pereció carbonizado.

En la toma de El Casal de Escalona han dejado nuestros enemigos sobre el campo de batalla a una cincuentena de moros. Estos durante su breve estancia en el pueblo saquearon los templos religiosos y numerosas casas particulares.

Esto ha quedado plenamente demostrado al encontrarse en los cadáveres de los moros sortijas, pulseras y gran cantidad de objetos ocultos.

Luis Morales actuará a beneficio de las milicias en Alicante.

Frente Obrero Antifascista

La sublevación criminal fascista militar, con su rastro fratricida y sangriento de crímenes y barbarie, ha levantado en el pueblo liberal español su espíritu revolucionario y justo, de emancipación, que si estuvo adormecido durante tantos siglos, estalla ahora con vehemencias de vértices, en remolinos de indignación y ansias de liberación total y para siempre.

La justa iracundia del pueblo, ametrallado por quienes de sus dineros vivían; el furor sagrado por su libertad, y la protesta contra quienes usan de sus armas, de las armas que el pueblo ha pagado y puso en manos de militares para que defendieran la patria, necesita de un himno que glose sus ansias de libertad.

«La Internacional», «La Marsellesa», el «Himno Nacional Republicano», son cantados por el pueblo como contraseña de su afán de reivindicaciones, pero el Frente Obrero Antifascista local ha pensado doctar a nuestra provincia de un him

# El orden de los desordenados

Antiguamente—antes de la revolución—oíamos hablar a algún bondadoso padre de familia, del orden y desorden. Para muchos ciudadanos pacíficos, el orden estaba representado por la repetición cotidiana de ciertos actos, gratos a su corazón—tiernamente almohadado de grasas—que navegaba sin sobresaltos por el dulce río de la vida, mientras su dueño leía el periódico por las mañanas, con los pies encima de la mesa de la oficina o del despacho, jugaba su partidita de chamelo o ajedrez, después de criticar un poquito al Gobierno en la Peña de los amigos, y engañaba discretamente una vez a la semana a su mujercita, cariñosa y obtusa, que le traía todas las noches las zapatillas después de cenar.

Con esto, miles de españoles eran felices y gozaban de la bienaventuranza terrenal antes de hacer una retrasada oposición para asegurarse la del cielo.

El desorden eran los obreros; los obreros que no se conformaban, como ellos, en permanecer sosegados, y que de vez en cuando turbaban la placidez del buen ciudadano con huelgas y manifestaciones, con algarradas callejeras y con algún tirito que repercutía con temblores de espanto a la sensible epidermis del buen burgués.

Afortunadamente, Dios había criado dos hombres excepcionales encargados expresamente de llevar la tranquilidad al inquieto espíritu de los alarmados ciudadanos: el señor Gil Robles, técnico en filosofía cínica y en hipocresía jesuítica, y el canalla de Salazar Alonso, tan pésimo orador como excelente verdugo.

Y cuando estos dos hombres hablaban de los pobrecitos obreros descañados por las propagandas extremistas, del oro de Moscú y del caos anárquico del que querían salvar a

España, el hombre de orden se enternece, bajaba un poquito el jornal de sus operarios y trataba de llevarlos por la buena senda, coaccionándolos ligeramente para que ingresasen en los Sindicatos católicos, para salvarlos piadosamente de las garras del marxismo y del anarquismo que imaginaban enrojecidas de sangre y ennegrecidas de pólvora.

De pronto el orden viejo ha sido ratado a cañonazos por los salvadores de España, y el estampido ha hecho saltar sobre la tierra fértil un viento de tormenta sobrecargado de odios atávicos y de bestialidad infrahumana, que deja a su paso montones de cadáveres y de ruinas.

Gracias a los salvadores de España, el buen ciudadano ha perdido para siempre su partidita de chamelo y hasta las zapatillas que le traía su mujer; el terror llena de sombra su espíritu y de temblores de pánico su corazón, haciéndole añorar, como un remanso de quietud, aquellos días en que los obreros turbaban con sus reclamaciones su placidez de mamífero harto.

El orden viejo ha sido roto, con sus aullidos, por los mismos perros de presa que lo defendían, pero un orden nuevo está en marcha. Con sobresaltos, con tropiezos, con injusticias inevitables; pero, ¡qué buenos guardadores de este orden van a ser ahora los antiguos desordenados!

El orden—ordenamiento—nuevo nacerá e indestructible, purificado de inmundicias que lo manchen y bautizado con la sangre de los héroes bajo el arco de triunfo de una aurora coloreada de entusiasmos, cuyos pilares no podrán derrumbarse, porque no se apoyan en la mitra, ni en la espada, que se cae o se rompe, sino en el trabajo, que es fuerza permanente y creadora.

J. GARCIA VALLEJO

## Curiosidades y chistes

### TESOROS OCULTOS

En una humilde casita instalada en un arrabal de Temeszar (Rumania) vivía un anciano matrimonio. Una noche fué invadida la casa por una banda de malhechores que pensaban apoderarse de las economías de los viejos (que por cierto, no tenían nada). Amedrantando al matrimonio con sus armas, registraron todos los

Cada fusil inactivo es un arma al servicio de los rebeldes.

Todos los días oímos decir «Las armas al frente».

Todos los días, sin embargo quedan armas en la retaguardia.

¿Por qué?

Porque, sin organización y sin disciplina social, son muchos los que dejan de cumplir de sus deberes.

La disciplina social no estorba al hombre libre, que voluntariamente se impone a sí propio una disciplina más estrecha; pero obliga al cobarde y al remiso, forzándole al cumplimiento de su deber.

El voluntario es la mejor garantía de que todas las armas vayan al frente de batalla.

## LEA USTED EL DIA

muebles y rincones, sin poder hallar nada que valiese la pena. Entonces, enfurecidos los ladrones, ataron a los viejos por bajo de los brazos y los colgaron de una gruesa viga que atravesaba el de la casita. Cuando se vieron solos, los viejos comenzaron a moverse para desatarse, y el carcomido madero acabó por romperse, cayendo los dos al suelo; pero mismo tiempo caía sobre ellos una lluvia de oro. La viga escondía un tesoro de cuya existencia nadie tenía idea. Y ahora, el venerable matrimonio, no cesa de bendecir a los ladrones que les martirizaron aquella noche.

### LA PEQUEÑA LOLIN

La pequeña Lolín, de seis años de edad, llora amargamente en clase.—¿Por qué tienes tanto pesar?—pregunta la maestra. Por que no he hecho el deber.—¿Y por qué no lo has hecho?—Porque mi mamá ha comprado un hermanito.—En ese caso, tú no tenías tiempos y no te refireré. Tres días después Lolín llora nuevamente.—¿Por qué vuelves a llorar?—pregunta otra vez la maestra.—Por que no he hecho mi deber.—¿Y por qué no lo has hecho?—¡Mi mamá ha comprado otro hermanito!

## De la pantalla

### Semblanza a gotas: Rosalind Russell

Nació rodeada de lujos... Se deslizo de ellos tan pronto como le fué posible... Aunque es hija de familia adinerada y prominente en la alta sociedad, ella quería trabajar... Vino al mundo un cuatro de junio... Sus padres son James E. y Clara Knight Russell... Fué educada en Marymount, escuela privada de Tarrytown-on-Hudson... Su padre estuvo de acuerdo en que la joven trabajara... Y que lo hicieran también los otros hermanos... Como resultado, todos ellos han sabido abrirse camino en la vida... Según Mr. Russell, los varones deberían hacer algo útil. Rosalind y sus hermanas ocuparse en cualquier cosa que les interesara.

Al concluir sus estudios superiores, Rosalind intentó decidirse por alguna carrera... Ambicionaba dedicarse al periodismo... Luego pensó ser pedagogo o teólogo... Terminó por ingresar en una escuela de arte dramático... De allí salió dispuesta a conquistarse lauros en la escena.

Su padre le había dicho que el éxito verdadero se consigue únicamente empezando por lo más humilde y ascendiendo paso a paso hasta lo más elevado... Rosalind decidió que lo más humilde en la carrera teatral son las representaciones en tiendas de campaña... Encontró una en las montañas Adirondack... Después de seis meses representando dos funciones diarias, llegó a Boston... Hizo luego una «tournee» por los Estados Unidos con compañías ambulantes... Rehusó papeles secundarios en Broadway... No pretendía obtener fama antes de haber adquirido suficiente experiencia... Tras una temporada en Chicago, volvió a Nueva York, participando en «Talent»... A ésta siguieron otras piezas teatrales... Durante cierta representación la vió un explotador de la Metro-Goldwyn-Mayer... Miss Russell hizo su debut en la pantalla en «Vainas del amor»... Después se conquistó nuevos lauros en «La noche azul», «Los Mercaderes de la Muerte», «Mares de China» y «Una cita peligrosa».

Pocas veces concurre a clubs nocturnos... Prefiere las reuniones en su casa con un grupo de amigos... A inicio de los «cameramen» es sumamente fotogénica... Las modistas declaran que su esbelta figura es ideal para lucir cualquier traje... Y los directores se complacen con su habilidad artística... Su rol más reciente fué con Robert Montgomery en «El club de los suicidos».

J. GARCIA VALLEJO

### Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

### Vicente Barrera

reaparecerá el 20 en nuestra Plaza de Toros.

## La vida en el teatro

### Principal

Como estaba anunciado, anoche dió un gran concierto en el Teatro Principal nuestra Orquesta de Cámara que tan magistralmente dirige el maestro José Juan Pérez.

El programa de que se componía fué magníficamente ejecutado por los componentes de la Orquesta, todos maestros en el Arte de la Música.

En tres partes se dividió el concierto, primera y tercera a cargo de los profesores y la segunda a cargo del camarada Ildefonso Torregrosa que dió una charla en torno al momento político.

Por primera vez se presentó ante el público la Orquesta de Cámara sin el «smoking», prenda que para los españoles ha pasado a mejor vida. Aparecieron unos en mangas de camisa y otros de mono, vestidos a tono las circunstancias.

Se va avanzando en todos los sentidos.

De esa forma parece que salgan más limpias las notas y es que el traje del proletariado nunca se manchó de todo como el aristocrático.

## DEPORTES

### Se dice que se va a celebrar un torneo interregional

Un conocido deportista que acaba de llegar de Valencia nos asegura que próximamente, y una vez finalizados los campeonatos regionales—que según el comunicante comenzarán en breve—, varios clubs españoles van a jugar un torneo especial a doble vuelta.

Parece ser que en principio se cuenta con la colaboración del Barcelona, Español, Sabadell, Valencia, Levante, Gimnástico, Hércules, Madrid y Atlético de Madrid. Igualmente parece ser que se han hecho determinadas gestiones para que no falle la participación del Athletic Club de Bilbao.

N. de la R.—El «Informaciones» madrileño, llegado hoy a Alicante, publica lo anterior que reproducimos por lo que al fútbol alicantino atañe.

Pondremos en antecedentes a nuestros lectores de lo que haya en definitiva.

## Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS. BOMBARDEABAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

## MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 17 DE SEPTIEMBRE

a las 6 de la tarde

2 películas estupendas 2

La formidable película de Aviación en español NIDO DE AGUILAS por Wallace Beery.

La sensacional producción dramática en español LA MUJER X. por María F. Ladrón de Guevara.

Gran Orquesta en los intermedios

PRECIOS POPULARES

## Plaza de Toros

Plaza de España

HOY DIA 17 DE SEPTIEMBRE

a las 7 y media de la tarde

Magnifico programa sonoro

PRECIOS POPULARES

## Valencia II

figura en el cartel del 20 en Alicante.

## Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

| VECINOS DEL BARRIO SAN BLAS                          | Ptas.  | paña por descuento de su factura                                                                       | Ptas.  |
|------------------------------------------------------|--------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------|
| Donativo de Casa Tripodi por descuento de su factura | 30'60  | Donativo de Ramón Campor por descuento de su factura                                                   | 7'65   |
| Donativo de Enrique Gamper                           | 19'75  | Donativo de Juan Estela por descuento de su factura                                                    | 3'00   |
| D. Jaime Segura (Barbero del Manicomio)              | 5'00   | D. José Corredor Lorenzo                                                                               | 10'00  |
| Dña. Elena Lile Rostoll                              | 500'00 | D. Pascual Oliván (procedente del registro efectuado en su domicilio en la calle de Jerusalem 26, 1.º) | 780'00 |

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.

| IZQUIERDA REPUBLICANA, FEMENINA DONATIVOS PARA LOS HOSPITALES DE CONVALESCENTES, RESIDENCIAS INFANTILES Y ROPAS PARA LOS MILICIANOS | Ptas. |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------|
| Recaudado por Rosa Martínez.                                                                                                        | 5'00  |
| D. Antonio Lorente                                                                                                                  | 0'50  |
| Rafael Espi                                                                                                                         | 0'50  |
| Vicente Domenech                                                                                                                    | 0'50  |
| José López                                                                                                                          | 0'50  |
| José Rosa                                                                                                                           | 0'50  |
| Francisco Flores                                                                                                                    | 0'50  |
| Juan Gastoso                                                                                                                        | 0'50  |
| José Pedrós                                                                                                                         | 2'00  |
| Dña. Francisca Durá Llopi                                                                                                           | 1'00  |
| Nieves Martínez                                                                                                                     | 1'00  |
| D. Evaristo Albert Pérez                                                                                                            | 1'00  |
| Antonio Juan                                                                                                                        | 10'00 |
| Dña. Beatriz Santamaría                                                                                                             | 2'00  |
| D. Andrés Martínez                                                                                                                  | 0'50  |
| Dña. Antonia Aracil                                                                                                                 | 1'00  |
| D. Estifoniu Requena                                                                                                                | 1'00  |
| El Porvenir, 6 pares calcetines                                                                                                     | 5'00  |
| caballero                                                                                                                           | 4'00  |
| D. Gonzalo Coloma                                                                                                                   | 0'40  |
| Una simpatizante                                                                                                                    | 1'00  |
| D. José Borreguero                                                                                                                  | 0'60  |
| Vicente Pastor                                                                                                                      | 1'00  |
| Antonio Caparrós                                                                                                                    | 1'00  |
| Martín Arenas                                                                                                                       | 1'00  |
| Lobillo Luján Ramos                                                                                                                 | 1'00  |
| Alfredo Carbonell, una camiseta punto de seda                                                                                       | 0'50  |
| D. Luis Cardenal                                                                                                                    | 1'50  |
| Prado                                                                                                                               | 1'00  |
| D. Eugenio Pagán                                                                                                                    | 0'65  |
| Rafael Llorca                                                                                                                       | 1'00  |
| R. Navarro                                                                                                                          | 2'00  |
| Deluquerra Llopi                                                                                                                    | 2'00  |
| D. Jaime Deltell                                                                                                                    | 0'50  |
| Leopoldo Asensio, un salchichón y 6 latas de conserva                                                                               | 0'30  |
| Casa Pellin, 6 latas de sardinas y 4 de atún                                                                                        | 0'30  |
| D. Leandro Alcaráz                                                                                                                  | 0'30  |

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal. La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad que no puede abandonar en la miseria a los que ofrecen su propia vida para guardar la ajena.

## Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los energéticos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

## Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán».

El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

El día 20 verá Vd. al

## GALLO

forear reses de Flores en Alicante.

## Ciudadanos:

Están luchando dos Españas: La monárquica, dictatorial y retrógrada; la que defiende los privilegios de las clases aristocráticas y capitalistas y pretende tener al pueblo eternamente esclavizado; y la España republicana, la España de la libertad, la España de la justicia, la España vuestreal

¡Apresuraos a defender vuestra España!

Propague Vd. EL DIA

# Hotel Samper

FRENTE AL MAR

## Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

## INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. . . . . Profesión. . . . .  
habitante en. . . . . provincia. . . . .  
Calle. . . . . Núm. . . . .  
Obra que elige . . . . .

SUFRE USTED  
DEL ESTOMAGO  
TOME

# Gastrovanadina

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente  
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.  
ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Frasco 4'75 pesetas.

# MANDARINA APERITIVO IDEAL ANIS TENIS TENIS DIGESTIVO

Limiana y Botelia Monforte del Cid

## Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

[Societe General] de Transports Maritimes a Vapeur  
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO  
Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor BUENOS AIRES  
Por los Trasatlánticos

### "Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

### "Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

## CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

### HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

|               |                            |
|---------------|----------------------------|
| Barcelona     | H. U. S. A. Hotel Oriente. |
| "             | " Hotel España.            |
| "             | " Casa Libre.              |
| S'Agaró       | " H. de la Gavina.         |
| "             | " H. de la Playa.          |
| Sitges        | " H. Terramar P.           |
| "             | " Golf Hotel.              |
| Tarragona     | " Hotel Europa.            |
| Valencia      | " Hotel Victoria.          |
| "             | " R. 'Los Vivero'.         |
| "             | " Hotel Palace.            |
| Alicante      | " H. Alhambra.             |
| Granada       | " Hotel Miramar.           |
| Málaga        | " Hotel Madrid.            |
| Sevilla       | " H. de la Playa.          |
| Cádiz         | " Hotel Carlton.           |
| Bilbao        | " H. María C.              |
| San Sebastián | "                          |

## VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

### Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

### Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

## YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Unica casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa

### PENINSULAR

### Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central

### Visadopor la censura

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

### Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

# NORGE

## Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

## Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)  
Ventas a plazos y al contado

## Academia de Corte y confección

Sistema Martí  
ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse  
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8,1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.  
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses  
Enseñanza garantizada y acreditada

**Dinero** se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

**Compraría** terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

**Arrendaria**, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

**Formalización** de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

### Arranque de mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

**LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON**

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

**GRATIS** y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

## Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

### CASA FERRER

ALICANTE: Méndez Núñez, 35. Tel. 2358  
ALBACETE: San Agustín, 14. Tel. 422

## Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de esta industria solicitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.

No deje de advertirlo en seguida a

### Unificación obrera de Gas Alicante

Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

## Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

**Pensión completa desde 15 pesetas**

Propietario: Antonio Pérez Devesa.  
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.



## Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



## LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

# Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

## Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOERIA